

# 我国前4个月外贸增长7.9%

## 今日焦点

新华社北京5月9日电(记者邹多)海关总署9日发布的数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值12.58万亿元,同比增长7.9%,其中4月份增速放缓明显,凸显外贸下行压力。

对外经济贸易大学国家对外开放研究院教授庄芮认为,当前外贸发展环境严峻复杂,外贸增速回落一方面有基数高等不利因素,另一方面也受疫情和俄乌冲突等超预期因素影响。

具体来看,前四个月累计,我国出口6.97万亿元,增长10.3%;进口5.61万亿元,增长5%;贸易顺差1.36万亿元,增加39.2%。

单月来看,4月份我国货物贸易进出口总值3.16万亿元,同比微增0.1%;出口1.74万亿元,增长1.9%;进口1.42万亿元,下降2.0%。

尽管外贸增速回落,但仍不乏亮点。

前4个月,我国对主要贸易伙伴进出口依旧保持增长。得益于区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位,欧盟、美国和韩国分别为第二、第三和第四大贸易伙伴。我国对这四大主要贸易伙伴出口分别增长8.7%、17%、12.6%和12.4%。

(上接第一版)

### “党旗所指就是团旗所向”

春夏之交的广州,树木葱郁,风景如画。珠江畔,一幢红白相间的洋楼,吸引不少路过的市民驻足。不远处,矗立着一座素雅的门楼,上刻“东园”两个大字。

时光如梭,岁月留痕。百年前的5月5日,热血青年们伴着轻拂的江风,迈着坚实的步履,相聚于此,为着“完全解放无产阶级”的理想,参加中国社会主义青年团第一次全国代表大会。自此,中国共青团诞生了!

共青团的成立,有着历史的必然。习近平总书记深刻指出:“近代以来,中国青年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历史进程紧密相联。”

1840年鸦片战争后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘。在救亡图存的历史关头,中国青年如初升之朝日,喷薄而出。五四运动更如同惊雷,唤起了中华民族之觉醒。

1921年7月,一群平均年龄只有28岁的青年,冲破沉沉黑夜,点燃革命火种。中共一大的召开宣告了中国共产党的成立,开启了“其作始也简,其将毕也必巨”的航程。

青年有激情、有理想,组织起来更有力量。“中国共产党在创建过程中,即把组织青年与培养干部作为建党工作的重要组成部分,广泛发动青年,使他们参加多方面的工作,这为共青团的建立奠定了基础。”上海大学马克思主义学院教授李斌说。

在党的领导下,共青团围绕党在不同历史时期的中心任务矢志不渝——

新民主主义革命时期,团结带领广大团员青年踊跃投身反帝反封建斗争,为建立新中国冲锋陷阵、抛洒热血;

社会主义革命和建设时期,团结带领广大团员青年响应党的号召,向困难进军、向荒原进军,保卫祖国、建设祖国,在新中国的广阔土地上忘我劳动、艰苦创业;

改革开放和社会主义现代化建设新时期,团结带领广大团员青年发出团结起来、振兴中华的时代强音,为祖国繁荣富强开拓奋进、锐意创新。

习近平总书记指出:“在中国青年运动的光辉历程中,共青团发扬‘党有号召、团有行动’的优良传统,为党争取青年人心、汇聚青年力量,在革命、建设、改革各个历史时期作出了积极贡献、发挥了重要作用。”

时代不断发展,使命接续传承。党的十八大以来,着眼党的事业后继有人、红



图为5月9日,在江苏省连云港集装箱码头,货轮满载集装箱驶离泊位(无人机照片)。新华社发(王春摄)

此外,我国与“一带一路”沿线国家的贸易往来依然紧密:合计进出口3.97万亿元,增长15.4%。

从贸易主体来看,民营企业继续担当外贸“主力军”,保持较快增长。前4个月,民营企业进出口6.1万亿元,增长11%,占我国外贸总值的48.5%,比去年同期提升1.4个百分点。

数据还显示,前4个月,我国高新技术产品出口增势良好:出口机电产品4.04万亿元,增长6.7%,占出口总值的57.9%。出口劳动密集型产品1.21万亿元,增长9.2%,占17.3%。进口方面,除了铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤炭、天然气和豆类等商品均呈现量减价扬的特点。

商务部副部长盛秋平表示,当前,我国外贸发展挑战与机遇并存,外贸产业基础雄厚,长期向好的基本面没有改变。下一步,将深入贯彻落实中央决策部署,密切关注形势变化,及时采取有效举措保畅通、抓订单、强支持、促创新和增动力,着力稳住外贸基本盘。

# 国家卫健委采购防护小贴士来了

新华社记者李恒 顾天成

疫情防控期间,买菜成为很多人的“心头事”。外出采购需要注意什么?网购取货如何才能更放心?来自国家卫生健康委员会的疫情期间安心采购防护小贴士,一起来看。

### 外出采购防护好 速战速决别聚集

到超市、菜市场采购的人们,出发前请牢记:装备齐全,速战速决。

出门前应正确佩戴口罩,确认口罩的密闭性后再动身。超市的环境相对密闭,戴口罩是防止飞沫传播的较好防护措施。

做好手卫生,可使用便携式免洗手消毒液和消毒湿巾。

尽量避免触摸公用物品,不要用手触碰脸部、眼、口、鼻。触摸眼、口、鼻前要洗手,用肥皂或洗手液,流动水冲洗20秒。

遵循咳嗽、打喷嚏礼仪,咳嗽、打喷嚏时用肘部或纸巾遮掩,口鼻分泌物用纸巾包好弃置于垃圾箱内。

选择正规、防控措施落实好的商超,如可以观察超市是否实施通风换气、人员分流、健康监测,对超市公共用品、设施和区域是否进行全面消毒等。

购物时,不要直接用手触碰食物表面,可以将购物小袋套在手上选购。购买肉类和海鲜等生冷食物时,要与果蔬、熟食等食物分开包装。

尽量避开高峰时段,提前列出购物清单,直奔主题,速战速决,尽量减少在超市、菜市场停留的时间。

适应当代青年特点,方式方法不断创新。

“中国,一点都不能少!”

2018年11月的一个夜晚,共青团中央官微发布的这条微博,有力回击了“台独”分子的分裂言论,瞬间点燃广大青年浓浓的爱国情。

当今青年是受互联网深刻影响的一代,也是深入改变互联网的一代。

习近平总书记指出:“很多青年都是在网上接受信息的。开展网络斗争,加强网络管理,弘扬网上主旋律,这项工作大家都要做,但团组织也可以更多发挥一点作用。”

勇敢正直的“团团”,温暖积极的“团团”,深度智慧的“团团”,热血沸腾的“团团”,不同样态、不同风格,网上“团团”以爱党爱国、热血担当、阳光清新的形象,赢得青年真心喜爱。

广东省青少年研究中心原主任曾锦华认为,充分尊重青年的主体地位,必然要求共青团组织在体制机制与组织形态等方面进行调整和创新,适应网络社会的发展要求,通过打造生态化、平台性的形态,赢得更广泛的组织基础。

插上互联网的翅膀,新时代的共青团天地广阔,红色形象深入人心。

### “让广大青年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦”

“请党放心,强国有我!”

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会上,从天安门广场发出的青春誓言,响彻神州大地,激荡在亿万青年心中。

穿越历史时空,百年大党风华正茂,新时代青年正当其时,中华民族伟大复兴的光荣与梦想在此交织赓续。

习近平书记强调:“展望未来,我国青年一代必将大有可为,也必将大有作为。”

看,青年们正在祖国大地上书写人生——祖国北疆,哈尔滨工程大学学生李辰每天往来于实验室和寝室,为毕业设计最后冲刺。不久前,他和同学们一起完成的“新一代零碳制冷装置”项目,在第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中获奖。

岭南羊城,中船黄埔文冲船舶有限公司车间里,“全国优秀共青团员”、焊接技师曾显涌挥汗如雨。为保证严丝合缝,一些重要部件的焊接连续工作几个小时是常事。

齐鲁大地,“山东青年五四奖章”获得者、鄄城县阎什镇杨庄村第一书记李斌不时到田地里查看小麦长势。为提高农产品质量,他和村民们打造“云农场”,提供全产业链服务,帮助村民增收,带动村民就业。

山城重庆,“全国优秀共青团干部”、中建三

色江山永不褪色,习近平总书记对新时代共青团和青少年工作进行深刻思考,作出宏伟擘画:明确为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的中国青年运动的时代主题;主持召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议,指导出台新中国历史上第一个青年发展规划,指导发布新中国历史上第一部专门关于青年的白皮书;指导制定《共青团中央改革方案》《中央团校改革方案》《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》……以改革创新精神,推动青年工作取得历史性成就,发生历史性变革。

党有号召、团有行动。

共青团激发先进青年组织的政治敏锐,催发不进则退的思想清醒,焕发扬帆奋进的行动热情,祛除“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”,聚焦“政治性、先进性、群众性”。

团的机关不一样了——各级团的领导机关代表性显著增强,专职、挂职、兼职相结合的新型干部制度不断完善。

团的干部不一样了——他们迈开脚步,走进青年,不当青年“官”,争做青年“友”。

团员队伍不一样了——入团更“难”了,强调政治标准,提高团员质量。

团的组织不一样了——团在基层的有效覆盖和组织活力持续提升,党领导下的以共青团为主导的青年组织体系展现出讲政治、敢担当、接地气的良好形象。

“因为有你,永远做更好的自己”——在团中央微博的一张宣传海报中,有着7300余万名团员的新时代共青团,是这样亲切可感。

“我的先人立志做一个有利于国、有利于民的东西南北的人,如今,他为之奋斗的美好生活,已在中国大地上实现了。”共青团创始人之一俞秀松的后人俞敏说,“先人一定会欣慰看到今天团的发展壮大,看到更多有志青年加入团的队伍,更加紧密地团结在党的周围。”

### “团的工作要把握住广大青年的脉搏”

2018年7月2日,北京中南海。

中国共产主义青年团第十八次全国代表大会胜利闭幕不久,习近平总书记即同团中央新一届领导班子成员集体谈话,对团的工作提出明确要求和殷切期望。

在历史新起点上,共青团响应党的召唤,推动新时代青年工作开创新局面。

——把握住广大青年脉搏,新时代青年工作高举信仰旗帜,思想引领作用更加鲜明。

今年4月18日,2022年第9期“青年大学习”网上主题团课如期上线,大学生何欣然走进李大钊故居等地领学。

## 声 明

拉萨市诺达通讯服务有限责任公司经研究决定,已将公司名称变更为“日喀则市诺达通讯服务有限责任公司”,公司住所由“拉萨市江苏东路40号”迁至“西藏自治区日喀则市日喀则市桑珠孜区科技路17号珠峰众创空间3楼310号”,现声明原公司公章(编号:54010210018155)、法人私章(编号:54010210048598)、财务专用章作废。

特此声明

日喀则市诺达通讯服务有限责任公司  
2022年5月10日

## 声 明

四川运元矿业开发有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏蓝润贸易有限公司”,公司住所由“中国(四川)自由贸易试验区成都高新区吉泰五路88号3栋21层3号”迁入“拉萨经济技术开发区(林琼岗路16号)孵化园众创空间ZCL07”,现声明原公司公章(编号:5101095754246)、财务专用章(编号:5101095754247)作废。

特此声明

西藏蓝润贸易有限公司  
2022年5月10日

## 声 明

由我公司承建的“堆龙德庆区检察院12309检察服务中心扩建项目工程”已全部完工并验收,所有民工工资、材料费、机械款已全部付清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我司联系。

联系电话:18089984377 13889038438

特此声明

堆龙德庆县东嘎村农牧民建筑和运输合作社  
2022年5月10日

## 变更公告

西藏顺旭建筑工程有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许证字[2021]拉00215)主要负责人由“苏秀勤”变更为“张振河”。

特此公告

西藏顺旭建筑工程有限公司  
2022年5月10日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-6349996  
6322866

西藏传媒  
TIBET MEDIA